Transcription vidéo : Journée Internationale de la Canne Blanche - Maxime

15 octobre 
Journée Internationale de la Canne Blanche
Maxime Frooninckx 36 ans – aveugle
J'ai appris à mes 11 et 12 ans à marcher avec une canne blanche. En soi, cela s’est bien passé, mais je n’avais pas beaucoup d’intérêt pour cela. Je me demandais pourquoi j’avais besoin de le faire, je voyais encore un peu et j’estimais donc ne pas en avoir besoin. Mais mon entourage pensait que si.  Ces leçons se sont déroulées sans problème. D’abord dans le gymnase de l'école, puis dans la rue. Au début, dans ma rue, puis à la boulangerie, au magasin, dans les transports publics. Quand je déménageais ou changeais d’école ou de lieux de travail, il fallait à chaque fois apprendre les nouveaux trajets. 
Combien de temps a duré l'accompagnement de la Ligue Braille ? 
Je pense que cela a duré entre un an et un an et demi. Cela dépend. Il y a des trajets que j'ai appris en une demi-journée et d’autres, aller au travail par exemple, que  j'ai voulu pratiquer plusieurs fois. 1. pour être assez confiant et 2 parce qu'ils sont aussi parfois plus difficiles, comme à Anvers ou dans le centre-ville de Bruxelles, ce n'est pas évident de se promener partout avec une canne blanche.
Quelles sont les difficultés que vous rencontrez ?
Les plus grandes frustrations que je rencontre lorsque je me déplace avec ma canne blanche sont les marches qui me gênent, les poubelles sur le trottoir, les poteaux, les panneaux de signalisation, les auvents... et j'en passe. Mon lieu de travail est en chantier, nous sommes sur un site de la VUB qui est encore en cours de rénovation, alors chaque jour il faut repérer les travaux, parce que ce n'est pas toujours clair. Il faut parfois chercher un chemin sûr. C'est déjà mieux maintenant parce qu'il y a des escaliers avec des marquages, donc je peux aller et venir dans le bâtiment un peu plus facilement qu'il y a quelque temps, mais c'est souvent parsemé d’obstacles.
Subissez-vous parfois les commentaires négatifs de passants ?
Des commentaires négatifs pas vraiment, mais il arrive souvent que les gens marchent sur ma canne blanche et la cassent. Souvent, ils n'ont même pas la décence de s'excuser ou de demander si ça va ou si je peux continuer... parce que oui, si ma canne blanche est en deux morceaux, j'ai un gros problème bien sûr. J'ai appris à avoir deux cannes blanches de rechange dans ma poche, j'en ai vraiment besoin.
Avez-vous un message à l'occasion de la Journée internationale de la Canne Blanche ? 
Je voudrais dire autre chose, plutôt un conseil aux gens dans la rue : si vous voyez quelqu'un marcher avec une canne blanche, ne l'attrapez pas par le bras ou ne le poussez pas dans la mauvaise direction. Demandez-lui d'abord si il a besoin d'aide, si il vous répond que non, c'est bon, respectez cela. Ne continuez pas à marcher à côté de lui en lui criant toutes sortes de conseils à distance, c’est très dangereux.
Ensemble vers plus d'inclusion ! 
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